# © COBETCKAЯ POCCIA

№142 [15112]

четверг, 23 декабря 2021 года

Голос народа Отечественные записки Улики Форум Конституция

http://www.sovross.ru
Цена договорная 16+



## «Мы сегодня подводим итоги самой короткой сессии. На мой взгляд, она была абсолютно непродуктивной»

Выступление Г.А. ЗЮГАНОВА с трибуны Госдумы

## К ПОЗИТИВНОЙ ВОЛЕ

еще одну свою очень важную речь, она мне напоминала мюн- профессиональных кадров и литической самой системе не бухенскую, и особо подчеркнул, что наша безопасность находится в угрозе. Я полностью разделяю его оценки, так же, как и разделяю позицию Шойгу, который требует, чтобы все Вооруженные силы были сплоченные, а общество - максимально поддерживало страну и армию в это трудное время.

Мы сегодня подводим итоги самой короткой сессии. На мой взгляд, она была абсолютно непродуктивной. Я полагал, что, когда президент всех нас напутствовал в Кремле, открывая, по сути дела, сессию, он призывал к трем главным вещам.

Первое - сплотиться во имя достижения выполнения его Послания, пяти главных задач, которые он сформулировал. Мы двумя руками за, чтобы страна входила в пятерку, чтобы одолели вымирание, бедность, чтобы всё сделали для того, чтобы страна освоила самые новейшие технологии. Мы за то, чтобы был постоянный диалог и наше общее дело. Это дело мы предложили. Мы предложили десять законов, бюджет развития, уникальные три программы, которые обеспечили бы нас качественным и дешевым продовольствием.

Мы предложили закон «Образование для всех» и полноценный диалог не только здесь, в Думе, но и на всех площадках. И призвали вас в ходе выборной кампании реализовать эту установку у президента.

Более того, мы увидели, что граждане страны самоорганизуются, что у них пропал страх, что они понимают, что они потеряли великую страну, и сейчас это не просто ностальгия, а желание все слелать лля того, чтобы восстановить порушенное союзное отечество, прежде всего укрепляя союз России и Белоруссии, ища пути и выходы в Донбассе, который по-прежнему настреливает каждый день.

Мы протянули руку всем бедным, нищим. И наша фракция накануне Нового года все сделала для того, чтобы поддержать тех, кому очень плохо.

Я благодарю своих товарищей, которые два дня назад отправили на Донбасс 93-й конвой – 150 тысяч подарков для детей, которые там бедствуют просто. Мы приняли вместе с вами здесь, в «Снегирях», президентском доме отдыха, 10 с лишним тысяч за это время. Я считаю, что это наш общий вклад, это наша большая общая елка для тех, кому тяжело...

Я хочу и поблагодарить своих коллег, которые в ходе небольшой олимпиады, мы проводим ее каждый год, показали прекрасные спортивные результаты. Харитонов обыграл всех в бильярд, он классный бильярдист, великолепный специалист в области сельского хозяйства. Афонин обыграл всех в шахматы, а Бабич - в теннис. Так что наша команда может гордиться тем, как встречает Новый год. Ну поаплодируйте нашим чемпионам. (Аплодисменты.) Они чемпионы в Государственной думе.

Ну что меня крайне беспокоит? Есть два подхода в трудную минуту к решению проблем. Первый подход - это полноценный диалог, поиск решения в нужно? Никому не нужно, ни (Аплодисменты.)

сильной команды. Во всех речах дет никакой стабильности. президента это звучит.

Берем и смотрим на нашу с вапровели в течение трех месяцев. ного вызова наших оппонентов.

нашей страны арестованы и суарестовали за пределами нашей

Никогда в истории нашей державы этого не было. 368 высших руководителей на-

ходятся под санкциями. 578 организаций подвергаются остракизму и преследованиям. Ну невиданные вызовы. Поэтому на этом фоне исклю-

чительно важно все сделать, чтобы действительно строить новую

Моя личная точка зрения – у ны предложить новый курс и новую политику. Извне ничего не изменится, какие бы бумажки им ни

не слушали, когда мы слабели, нас просто всегда душили...

Ответы Путина тем, кто ему задавал вопросы, Падве, Сокурову и Сванидзе – прекрасно, я под каждым словом подпишусь.

вам специально разослал материал, он будет в ближайшие дни. Что в ответ? В ответ операция «дестабилизация». В чем она заключается? Вслушайтесь внима-

Бюджет нищеты и вымирания. бюджет, по которому даже «детям ный человек сказал, не понравиграмм - минус 670 миллиардов рублей. Вздутие цен.

голня на все растут – на стройматериалы, на металл, на солярку 52 рубля, электроэнергию для деревни 8 рублей при себестоимости 1 рубль и так далее. Нечего оправдываться, надо было принять то, что предлагал Кашин вместе с нашей командой, там было в порядке, тоже отказались.

Вывоз ресурсов. Докатились до того они, что не только 80 миллиардов долларов уже перегнали за кордон, это 6 триллионов, золота за два года разбазарили почти 600 тонн. Для выхода из кризиса я вам напечатаю новые деньги, но без золота вы не справитесь ни с одной финансовой задачей. Надо понять, почему его ...производим меньше, чем вывозим, никогла этого тоже не было.

Разрушение политической симало, дистанта мало, надомников мало, теперь публичная власть.

соответствии со сложившейся за- вам, ни Володину. Путину совсем Вчера президент на коллегии дачей. А время требует нового это не нужно, ему нужна стаМинистерства обороны произнес курса, нового образа будущего, бильность в 2024 году. При такой ясных целей, политической воли, финансово-экономической и по-

Атака на народные предприятия. Здесь обращался ко всем к ми работу, нашу, которую мы вам, идите. Это предприятие, где женщины ...«Айвори-Интерьеры» Она проходит на фоне невидан- сегодня разрушается, даже вещи не дают забрать. Центры Москвы Рябкова слушаю, сто граждан обращались к Собянину. Неужели он не в состоянии остановить эту дятся в США. Из них две трети полицейщину? Если бы Володин одно поручение дал, сейчас съездили туда, давно бы остановили. Женщины на стенку лезут, никто никого не слушает. На Грудинина просто навалились, лучшее хозяй-

ство, и ничего не хотят делать. Официально заявляю, что народные предприятия, которые мы создавали вместе с Примаковым. Маслюковым и Геращенко, мы не дадим растащить. Мы будем защищать, как отцы и деды защищали Брестскую крепость, Сталинград, Москву, сражались на президента Путина нет сейчас Орловско-Курской дуге, чтобы вы другого выхода, как внутри стра- ни делали, не дадим разворовать и растащить. То лучшее, что создано и что рождает надежду.

Прокурору 336 человек подписали обращение, вручил Синельщи-Со слабыми плохо разговари- ков. Почему он месяц молчит, ковают, тем более они нас никогда гда душит хозяйство саблинско-полихатовская шайка? Почему такое происходит в государстве? Наши приоритеты известны, мы всё будем делать для укрепления страны и державы, для этого у нас есть все необходимое. Но вместо диалога Госсовет. Ну я предлагал изме- после выборов 106 человек, 106 ченения по науке и образованию, и ловек профилактировали, многие отсидели. Бессонова 10 лет гоняют. Обратился к президенту: ну проявите милосердие к Новому году молчание. Быкову девять лет дали за то, что пошел на выборы на Камчатке, потом выпустили. Платошкина мордуют совершенно непо-Кто нам давал право принимать нятно за что. Способный, грамотвойны» не помогли? Даже Путин лось – давайте под домашний арест, возмутился, что медицинская часть год отсидел. Сына Левченко, даже сокращена, а всё, что связано с про- не понянчил собственного ребенизводством таблеток, не поддержа- ка... Всех выпустили по делу, кроме сына Левченко.

Лежит материал у Путина, дал все поручения, поручения все пра-Вот Путин будет отвечать, в вильные и все законные, и все норпрошлый раз он оправдывался за мальные, службы как будто заглохто, что росли цены на сахар, се- ли. Я не понимаю такой логики, я не понимаю абсолютно.

Нам надо проявлять волю. Дети Донбасса, мы все видим, пройдите выставку - жуть берет, давайте примем решение, признаем и скажем: прикроем всех после каждого вы стрела. Почему не стреляют в Абхазии, в Южной Осетии, даже в всего было 15 наименований, все Приднестровье? Что проблема? .Это проблема воли, проблема ответственности.

Я считаю, что подготовка к 100летию СССР носит принципиальный характер, а накануне еще бу дет 100-летие Пионерии. Давайте проявим волю, давайте установим

У вас пришли новые руководители, я надеялся очень на Васильева - человек с редким опытом. Но v нас так дело «лося» рассматривали, там шахтеры гибнут, тут силим лва часа обсужлаем. Накастемы на выборах. Трехдневки нуне никого не собрали для того, чтобы обсудить, а ведь это вопрос диалога полноценного. Мы гото-Публичная власть, которая нико- вы к этому диалогу и будем всё го не хочет слушать, и даже убра- делать, чтобы он был в новом голи партийные списки на местах. ду. Но я надеюсь, что вы услыши-Ну и будут упыри, жулики, бан- те граждан, которые требуют диты и эти олигархи местные из- справедливости и уважения к бираться. Скажите: кому это своему мнению и своему выбору.



- Даже провластный ФОМ вынужден признать:—

#### Более 60% россиян осуждают развал СССР

Почти две трети россиян (62%) испытывают чувство сожаления из-за того, что в конце 1991 года Советский Союз прекратил свое существование, свидетельствуют данные опроса фонда «Общественное мнение» (ФОМ).

Согласно результатам исследования, больше всех о распаде СССР сожалеют сограждане в возрасте 46-60 лет (82%), среди россиян старше 60 лет эта доля составляет 76%. Среди молодежи 18-30 лет о распаде советско-

дентов (28%), среди сограждан в возрасте от 32 до 45 лет – более половины (56%), отмечают социо-В свою очередь, по данным ФОМ, каждый пягыи россиянин (21%) не испытывает чувства со жаления из-за того, что 30 лет назад Советский

до 30 лет – более трети (39%). Результаты исследования показывают, что 45% сограждан уверены в проигрыше России от распада Советского Союза, противоположного мнения придерживаются около трети россиян (32%). На вопрос социологов о том, есть ли желание воссоздания СССР, положительно ответили более половины респондентов (52%), отрицательный ответ дал почти каждый третий (31%).



-Первая сессия восьмого созыва

### Главные вопросы остаются открытыми

На пленарном заседании подведены итоги первой сессии Госдумы На высоком эмоциональном сиям? Наверное, мы цены под- ствовал на тему, кто были Гор-

Геннадий Андреевич Зюганов. Ему хотелось убедить думское большинство взяться за восчить с бедностью, несправед- так решают».

ливостью, признать Донбасс. Поблагодарив за хорошую

накале говорил лидер КПРФ нимаем? Наверное, мы с газом что-то делаем не так?.. Все фракции увеличили свое представительство, кроме ЛДПР. становление страны, покон- Видимо, какие-то кудесники

Вспомнил про плакат КПРФ, вызвавший гнев едиработу свою фракцию ЛДПР, нороссов, Рашкина и лося. Владимир Вольфович Жири- Эти события отпечатались в новский не сдержал обиды, памяти главного либерал-декоторая гложет его с сентябрь- мократа как яркие парламентских выборов: «Больше всех ские дни. Не обощелся без пострадала ЛДПР. Наверное, эпатажа: подарил Рашкину мы приняли закон по пен- книгу о животных, философ-

бачёв и Ельцин, требовал от КПРФ финансовых отчетов о затратах на отправленные коммунистами в Донбасс гуманитарные конвои и 150 тыс. детских новогодних подарках. «Это сотни миллионов рублей. Покажите квитанции, что вы это всё купили. Должна же быть правда», - восклицал не верящий в человеческую доброту очерствевший Жиринов-

(Окончание на 3-й стр.)

#### Инцидент на заседании-

стической партии и Советского Путина о «калошах». государства И.В. Сталина. По

В Москве коммунисты, комсоиольцы и союзники партии пришли на Красную плошаль, где возложили цветы к могиле И.В. Стапина у Кремлевской стены, к Мавзолею В.И. Ленина и могилам выдающихся деятелей Советской эпохи. В своих выступлениях люди противопоставляли И.В. Сталина современным руководителям, которые «мотивированы», когда находятся «в доле». «А Сталин был мотивирован на то, чтобы сделать счастливым свой народ», подчеркивали коммунисты.

В Архангельском обкоме Сталине телеканала «Красная линия» и концертом ансамбля «Девчата из Архангельска». В Новосибирске красные гвоздики на территории областного комитета КПРФ. Коммунисты Калуги приурочили ко дню рождения И.В. Сталина очередную акцию против повсеместного «QR-кодиования».

В Иркутске состоялось собрание историко-культурного общества «Наш Сталин», участники которого обсудили тему «Сталин и физкультурное движение». Круглые столы с участием региональных руководителей КПРФ, ученых из движения «РУСО», деятелей культуры состоялись в Рязани и Ставрополе.

В стенах Государственной думы о значимой дате напомнил депутат-коммунист, первый секретарь Бурятского рескома КПРФ Вячеслав Мархаев. Обращаясь к министру промышленности и горговли Денису Мантурову, приглашенному в парламент в рамках правительственного часа, он сказал: «Сегодня день рождения Иосифа Сталина, поздравляем наш многонациональный народ с этой датой. Это эпоха самой индустриально развитой державы в мире, которая про-

изводила не только калоши». Как ни удивительно, министр в ответ коммунисту «присоединился к поздравлению» и отметил, что «это важная дата», а Сталин «великий политический и государственный деятель. Действиельно, в период его правления было много сделано для развития іромышленности».

До сих пор, как правило, правительственные чиновники высказывались о советском периоде

21 декабря представители ле- в целом и о Сталине в особенносопатриотических сил отмети- сти крайне негативно. Недаром пи 142-ю годовщину со дня рож- В. Мархаев вспомнил печально дения руководителя Коммуни- знаменитые слова президента

Зато спикер Государственной всей стране прошли памятные думы Вячеслав Володин не преминул бесцеремонно «вставить свои пять копеек». Он заметил что 21 декабря день рождения не только у Сталина: в этот же день отмечает свое 60-летие видный единоросс, вице-спикер Сергей

«Сергей Иванович 16 лет в шахте работал, - сказал В. Володин. – Где еще вы увидите такого депутата, который из шахты пришел в политику, в самое тяжелое время встал на защиту прав трудящихся, а сегодня заместители председателя Государственной думы?» Спикер также заявил, что «Единая Россия», «опираясь на человека труда, получила боль-КПРФ состоялся торжественный шинство в Государственной дувечер с просмотром фильма о ме», и даже посоветовал коммунистам брать с нее пример.

Не будем тут касаться вопроса получила ли в действительности «Единая Россия» большинство и возложили к памятнику Генера- если получила, то какими методалиссимусу, который установлен ми. Во всяком случае, очевидно, что слова об опоре на «человека труда» звучат неприкрытой издевкой, ведь в правление этой партии жизнь трудового народа непрерывно ухудшается из-за роста цен и тарифов, «оптимизации» здравоохранения, пенсионной рефор-А что же Неверов? Начав карь-

еру действительно в качестве подземного электрослесаря шахты «Есаульская», в конце 80-х он стал одним из лидеров движения шахтеров Кузбасса, которое сыграло свою - крайне негативную - роль в расшатывании советского строя В 1999 г. при поддержке губернатора Амана Тулеева прошел в Государственную думу, с 2003-го каждый раз переизбирается в парламент от «Единой России». И, разумеется, голосует за все антинародные законы, которые вносятся этой партией. С 2011 по 2017 годы - секретарь генерального совета «EР», в 2017–2021 – руководитель ее думской фракции.

Неверов - «простой шахтер», ставший одним из лидеров правящей буржуазной партии (то есть предавший своих собратьев по классу) - может служить воплощением «американской мечты».

Только вот при советском социализме политик и руководитель, выдвинувшийся из рядов трудового народа, был не исключением, а правилом. Так что «пафос» Володина бьет мимо цели: задумав отвлечь внимание от Сталина, он невольно подчеркнул противоположность советского и нынешнего либеральнокапиталистического типов обще

Павел ПЕТУХОВ

